



Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Vztah mezi percipovanou rodinnou atmosférou a emocionální rovnováhou adolescentů

Autor práce: Mgr. Martina Kráčmarová

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: PhDr. Ing. Marie Lhotová, Ph.D.

Datum: 7. 5. 2015

Téma bakalářské práce zahrnuje oblast obecné psychologie, vývojové psychologie a psychologie rodiny. Cílem práce vymezeným autorkou je popsat, jak vnímaná rodinná atmosféra a dění v rodině ovlivňuje adolescentovu emocionální stránku. K cíli postupovala autorka přes popis adolescence jako vývojového období (kde poněkud nadbytečně ve vztahu k tématu práce popisuje biologické změny v adolescenci, na obecné rovině vztahy v adolescenci), ve třetí kapitole popisuje základní znaky a funkce rodiny, způsoby výchovy, výchovné styly, patologii rodinného prostředí a nakonec zcela obecně se ve čtvrté kapitole zaměřuje na popis citové vazby, její typy a vývoj. Jednotlivé kapitoly jsou propracovány bezchybně a přehledně, závěry na konci kapitol jsou shrnutím daného textu, ale bohužel neobjasňují příliš návaznosti či nedokazují směřování k cíli či k tématu práce dané názvem. Námitku lze vznést k tomu, že autorka nedokázala integrovat témata kapitol do celku, který by dovolil komplexně propracované vyjádření se k tématu danému v názvu práce. Hovoří sice o vztazích a o výchovných stylech v rodině, ale nevyjasňuje téma rodinná atmosféra, co ji tvoří, co ji ovlivňuje a jak ji ovlivňuje a jak může být vnímána, hovoří o emocích, ale nevyjasňuje téma emocionální rovnováhy. V Závěru se míchají pojmy hodnoty, normy, postoje, názory. Splněný cíl práce, ačkoliv autorka píše, že jí podařil naplnit průběžně v jednotlivých kapitolách a zároveň ve shrnutích na konci kapitol, není věrohodně v textu vyjádřen.

Str. 13, rozrůstání vztahů a prohlubování vztahů zmiňované autorkou v kapitole 2 a jejich přiřazení kvalitativní a kvantitativně rovině je uvedeno chybně.

Formální stránka a prezentace práce:

Úprava práce, počet chyb bez připomínek, , v pořádku. Počet stran 37, V seznamu použité literatury uvedeno 22 zdrojů.

Závěr:

Předloženou bakalářskou práci doporučuji k obhajobě s hodnocením velmi dobře.

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, Kněžská 8, 370 01 České Budějovice, katedra etiky, psychologie a sociální práce, www.tf.jcu.cz

Autor posudku: PhDr. Ing. Marie Gabriela Lhotová, Ph.D., e-mail: marie.lhotova@volny.cz